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THỂ LỆ TRÌNH BÀY BÀI BÁO
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1. Định dạng bài báo
- Bài báo có thể viết tiếng Việt hoặc tiếng Anh. Đối với bài báo viết bằng tiếng Việt, yêu cầu có tóm tắt và từ khóa tiếng Việt. Đối với bài báo viết bằng tiếng Anh, yêu cầu có tóm tắt và từ khóa tiếng Anh.

- Bài báo được trình bày trên MS Word, có độ dài không quá 5000 từ, font chữ: Times New Roman, cỡ chữ: 12, trên khổ giấy A4. Lề trên: 2cm, lề dưới: 2cm, lề trái: 2cm, lề phải: 2cm. Cách dòng: 1.2pt, cách đoạn: 3pt.
2. Cấu trúc bài báo
Bài báo được cấu trúc gồm các phần tiêu đề; tóm tắt; từ khoá; đặt vấn đề; kết quả nghiên cứu; kết luận và tài liệu tham khảo.
3. Trích dẫn và trình bày tài liệu tham khảo


- Trích dẫn của bài báo được trích dẫn theo kiểu APA 7 của Hội Tâm lý học Hoa Kỳ (American Psychological Association 7th edition).

- Tài liệu tham khảo của bài báo được trình bày theo kiểu APA 7 của Hội Tâm lý học Hoa Kỳ (American Psychological Association 7th edition). Cụ thể:
+ Đối với bài báo: Tên tác giả. (năm xuất bản). Tên bài báo. Tên tạp chí in nghiêng, Số tạp chí, Số trang. Ví dụ: Harris, M., Karper, E., Stacks, G., Hoffman, D., De Niro, R., Cruz, P., et al. (2001). Writing labs and the Hollywood connection. Journal of Film Writing, 44(3), 213-245;
- Đối với sách: Tên tác giả. (năm xuất bản). Tên sách in nghiêng. Tên tổ chức/nhà xuất bản.  Ví dụ: Calfee, R. C., & Valencia, R. R. (1991). APA guide to preparing manuscripts for journal publication. American Psychological Association;
- Đối với website: Tên tác giả. (năm xuất bản), Tên bài viết in nghiêng. Địa chỉ truy cập của bài viết.  Ví dụ: An, N. (2019). Tuyển sinh Đại học năm 2020 của Đại học Đà Nẵng có gì mới?. https://giaoduc.net.vn/giao-duc-24h/tuyen-sinh-dai-hoc-nam-2020-cua-dai-hoc-da-nang-co-gi-moi-post206535.gd;
- Đối với các báo cáo: Tên của tổ chức/cơ quan phát hành. (năm xuất bản). Tên báo cáo in nghiêng.  Ví dụ: Ministry of Education. (2009). Research ethics in New Zealand: A student guide.
